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Egyre népszerűbb az e-TMT 

A TMT elektronikus változatának fejlesztése 1999-
ben kezdődött (az OMIKK-nak a BME-be történő 
integrálásakor egy időre elakadt). Az üzemszerű 
működés a 2002. 1. számmal indult az újonnan 
megjelenő nyomtatott számok elektronikus válto-
zatának folyamatos közreadásával. Az NKÖM-től 
és az IHM-től kapott pályázati támogatásoknak 
köszönhetően 2002 őszén megkezdődhetett a 

folyóirat-adatbázis visszamenőleges feltöltése. A 
kéziratok elektronikus formában (Word-fájlokban) 
csak 1996-ig álltak rendelkezésre, ezért az adat-
bázis összetétele az alábbiak szerint alakult: 
1954−1995 válogatott cikkek szkennelve, 
1996−1998 az összes cikk HTML formában, 
1999-től a teljes tartalom HTML formában. 

 

 
 

1. ábra Az e-TMT honlap belépési statisztikája  
(2005. január–2006. január) 

 
 
A szkennelt tételek tartalmi feltárására saját kidol-
gozású tárgyszójegyzéket alkalmaztunk. 
 
A kereső képernyő lehetővé teszi a keresést a 
teljes adatbázisban, emellett szűkíteni lehet a lap 

egyes rovataiban történő keresésre, valamint évek 
szerint. További tájékozódási lehetőséget kínál az 
1954−1998-ig terjedő időszak összes számának 
teljes tartalomjegyzéke. 
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A honlap angol nyelvű változatában 1996-tól lehet 
megtalálni a cikkek angol nyelvű összefoglalóit. 
 
A nyomtatott változat előfizetői jelszóval és fel-
használói azonosítóval férhetnek hozzá az e-TMT-
hez, beleértve a legújabb számokat is. A nyomta-
tott változat fenntartásának finanszírozásához 
nélkülözhetetlen az előfizetési díjból származó 
bevétel. Annak érdekében, hogy ez az árbevétel 
ne csökkenjen az e-változathoz való hozzáférés 
miatt, aki a nyomtatott változatra nem fizet elő, az 
elektronikus változat utolsó hat számából csak a 
tartalomjegyzéket és a szerkesztői ajánlást érheti 
el, a cikkek és egyéb közlemények teljes szövegét 
azonban nem nyithatja meg. (Ez vonatkozik arra 
az esetre is, ha a keresés során kapott találatok 
között az utolsó hat szám anyaga szerepel.)  
 
2005 áprilisától az e-változat már bővebb tarta-
lommal jelenik meg, mint a nyomtatott. Ezáltal 
sikerül 
● egyfelől átlépni a nyomtatott változat terjedelmi 

korlátait, tehát olyan írásokat is közreadni, ame-
lyek a nyomtatott számban már egyáltalán nem 

férnének el, vagy csak rövidített változatuk jele-
nik ott meg; 

● másfelől olyan közleményeket is időben publi-
kálni, amelyek elvesztenék aktualitásukat a 
nyomtatott változat előállításának átfutási ideje 
(mintegy két hónap) miatt, viszont az e-vál-
tozatba még az utolsó pillanatban is betehetők. 

 
Mind a nyomtatott, mind az elektronikus változat 
tartalomjegyzéke feltünteti a csak az elektronikus 
változatban megjelenő írások szerzőit és címét: a 
nyomtatott tartalomjegyzékben az oldalszám he-
lyén (e) betű van, az elektronikus változatban pe-
dig a cím előtt az E-tmt jelölés. 
 
Az e-TMT létjogosultságát igazolja, hogy folyama-
tosan és rohamosan nő iránta az érdeklődés, évről 
évre, hónapról hónapra többen keresik fel honlap-
ját. Amíg 2005 januárjában 7185 látogatója volt, 
addig 2006. januárra számuk 17 418-ra nőtt (ez 
242%-os növekedést jelent, lásd 1. ábra). 
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